

答非所問 通識模擬試合格僅半

7成考生答案離題 紓食品漲價倡補貼

香港文匯報訊(記者 勞雅文)首屆高中文憑試距今只剩3個月,學生紛紛參加模擬試,以增加實戰經驗。有出版社舉辦通識、英文、數學及化學模擬試,吸引逾千學生參加。大會昨日公布成績統計,若以滿分一半作為「合格標準線」,難以靠背誦應戰的通識科,合格率只得5成。負責改卷的專家指,學生「答非所問」、「自相矛盾」情況普遍。同時,約7成考生答案離題,如考問政府該如何紓緩食品價格高企情況,考生卻獻計指,要幫貧窮家庭購買食物;又建議成立基金,用公帑補貼食物供應商等,答案天馬行空。

香港教育圖書公司11月舉辦通識、英文、數學及化學4場模擬試,通識科最多人參加,共有400人應試,但合格率最低,只得5成。其餘3科參加人數各200人,英文及數學合格率約7成,化學成績尚在統計中。

專家總結4大失分原因

香港教育圖書公司副總編輯黃燕如表示,考生通識科表現不理想,未能掌握資料回應考核要求,並分析同學4大失分原因:「答非所問」、「不能兼顧正反意見」、「基礎知識貧乏」及「答案自相矛盾」。她指,近7成考生錯誤判斷問題焦點,答案離題,如考問政

府該如何紓緩食品價格高企,有考生則理解為如何幫助貧窮家庭購買食物,建議當局向窮人提供津貼,偏離題旨。另外,有考生建議政府成立基金,用公帑補貼食物供應商,「他們的建議不切實際,反映學生不知道香港是自由經濟市場」。另外,考生表達意見未能兼顧正反方面,選擇立場又舉棋不定、自相矛盾,導致失分。

黃燕如坦言,上述表現反映學生基礎知識較貧乏,明顯對時事認知不足;又指不少題目涉及跨科目知識,如政治與經濟的結合。她建議學生多讀報章,了解日常生活時事議題,增加對社會的認知。至於英文科則出現考生「不自量力」情況:乙部考



黃燕如總編輯總結模擬試成績,通識科表現最差,反映學生基礎知識貧乏,建議學生多讀報章。香港文匯報記者 勞雅文攝

卷設深淺兩份,竟多達2/3考生挑戰難度,但大多失敗而回,反映考生對自身水平缺乏了解,選擇了較深的部分,「結果又覺得難,或者不夠時間作答」,最後反而拉低整份試卷分數。

要求二選一 竟兩題全答

該考卷要求學生「二選一」,但部分考生兩題全答,反映他們未清楚考試模式,建議先了解答題指引。

深圳等地舉辦活動。同時,唐偉章將遠赴英國,與校友一同慶祝。

750紅磚刻名鼓勵捐款

此外,理大計劃透過各樣籌款活動推動校內研究、學生社區服務、內地項目等方面的發展。除了有籌款目標不少於500萬元的慈善晚宴外,校方更推出具紀念價值的籌款活動,包括出售750塊大特色紅磚。捐款者只需捐7,500元,校方就會把刻有捐款人名字的銅片貼在磚塊上。另外,校方設立勳學教授席,捐款者捐出750萬,經專設委員會通過,即可為某學系設立冠名教授。有關善款將用於相關學術研究,名額預計為10個至15個。唐偉章指,「以往每年大概能募得約1億元,希望今年75周年校慶能超過這數字」。

除了籌款以配合學校發展外,理大將舉辦其他活動加強與各地交流:舉行國際周,探討國際化對院校的影響;邀請諾貝爾經濟學獎得主、歐元之父蒙代爾主持講座,探討穩定全球經濟之道等等。

多元智能篇(三):視、音、體智能



上次曾討論與學術成績關係較密切的:智能。現在,筆者再與大家討論另外3種智能,它們或多或少與學習有關。

視覺智能佳 喜歡看地圖

視覺空間智能:對視覺、方向、空間、距離方面的能力。這方面能力高的同學在繪畫、設計、地理、幾何圖形等科目或課題及戶外活動有較佳表現。日常生活中,他們有以下特質:

- 有良好方向感
- 喜愛裝飾家居
- 喜愛繪圖
- 能用圖像方式記憶
- 喜歡看地圖
- 善於理解和演繹各種圖表

具音樂天賦 朗誦放異彩

音樂智能:對音樂、節奏的掌握能力。具有關天賦同學,在音樂課、學習詩詞、朗誦方面,會有良好表現。他們有以下特質:

- 喜歡哼歌
- 容易掌握音韻、節奏
- 容易熟記歌詞
- 在嘈雜環境難集中精神
- 喜愛詩詞及韻律材料

善運用四肢 運動會稱霸

身體動覺智能:運用四肢的能力。這方面較強的同学,經常在體育課、陸運會、水運會大放異彩。他們日常生活中的表現如下:

- 喜歡以手操作的活動
- 運動幾乎是生活不可或缺的部分
- 喜歡舞蹈
- 不愛安靜、坐着無所事事
- 寧可示範多於以言語講解

相信同學在以上3種智能中,一定找到自己的影子。而這些能力都與學校學習有關。假若同學在數理邏輯或語言智能不突出,也可巧妙地使用視、音、體智能補足數理、語言方面的弱項。舉例說,若同學語言智能稍遜,可以運用身體動覺智能,在空氣中把生字寫出來;又或把字拆開,以不同顏色寫出來;運用身體動覺及視覺空間智能加強記憶;又可運用音樂智能創作歌詞,把課文加以演繹。凡此種種,都能提高學習效能。大家不妨試試!

香港公開大學
教育及語文學院助理教授
勵蕙蕙博士
(小題為編者所加)



理大75周年校慶盼籌款逾億



唐偉章(中)希望透過校慶活動凝聚各地校友,以及籌得超過1億元。香港文匯報記者歐陽文倩攝

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)為慶祝學校明年踏入75周年,香港理工大學將舉辦一系列活動及籌款項目。校長唐偉章指,今年籌款目標為1億元以上,捐款將投放在研究、社區服務及內地發展項目。此外,為讓身處異地的校友能感受校慶氣氛,校方將在內地和外國舉行相應活動,以進一步凝聚各地校友。

與京穗深等地校友同慶

唐偉章昨日與傳媒茶敘,透露未來1年校慶大計。理大明年1月至11月將舉行多項活動,先後有高爾夫球邀請賽、由職員、學生及校友聯合演出的「理大家庭」音樂晚會、校友晚宴、亞洲大學生羽毛球邀請賽及內地課程畢業生傑出成就獎頒獎禮等等。由於理大在內地有6,000校友,校方將到北京、西安、廣州、

LE BEAUMONT

智商語言齊飛躍, 珍惜零至三歲

東山啟發語言、思維龐大潛能, 栽培尖子, 培訓明日領袖!

東山嬰幼 金鐘開放日 Beaumont Babies Open Day!

Sunday 18/12/2011 星期日 2 p.m. - 4 p.m.

歡迎新生, 同享歡樂時光

金鐘海富中心一座5樓
5/F Tower 1, Admiralty Centre, 2866 2028

www.beaumont.edu.hk

2011 評選 香港商界最關注的 10 件大事

由香港商報聯合香港中華總商會、香港總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港專業聯盟、香港中華出口商會、香港工商專業聯合會、九龍總商會、香港廣東社團總會、香港潮州商會、香港潮屬社團總會、香港福建社團聯合會、香港僑界社團聯合會、香港經貿商會、新界總商會、香港工商專業協會、香港廣西社團總會、香港新界工商業總會、香港廣東客屬社團聯合總會、香港中小企業發展論壇等本港各大商會、社團,共同舉辦的「2011香港商界最關注的10件大事」評選活動,從今天起正式展開。

該項以香港商界關注焦點問題舉行評選活動,自2006年起連續5年成功主辦,獲得各大商會、社團支持,今年再接再厲,參與舉辦的商會、社團增至共

21家,支持媒體也增至20家。今年繼續通過評選活動反映香港商界所思所想、政策關注、心聲訴求,從而向政府和社會傳遞香港商界的重要信息。同時,通過此專業性的評選活動,亦為香港商界的交流與溝通建立一個平台,令政府和社會各界更加關注商界的訴求。

今年的評選活動籌備時間更充足,得到了本港更多商會、企業和社會知名人士的熱烈響應和支持。為了使這項大型評選活動圓滿成功,主辦方進行了精心的策劃和準備。評選活動雖然以香港商界關注的大事為評選內容,但亦歡迎香港商報的廣大讀者積極參與投票,並且有獲大獎的機會。具體參與辦法詳見以下說明。

2011年香港商界最關注的10件大事評選候選條目

1 最低工資順利立法推行
2 財爺派錢皆大歡喜
3 歐美債務惡化港股跌破萬七
4 十二五規劃單章納入港澳
5 港股延長交易時段
6 當局再出招遏樓市
7 人民幣新股兩模式上市
8 外匯基金半年轉盈
9 通脹持續創3年新高
10 iBond超購首日造好
11 逆按揭推出助長者
12 就業人數創歷史新高
13 剛果案提請人大釋法
14 李克強訪港送36大禮
15 大橋環評案港府勝訴
16 外傭居權案港府上訴
17 施政報告復建居屋
18 起勁九龍東建港第二都
19 外企港設地區總部創新高
20 區議會選舉成功舉行

我選的10件大事

(請在方格內填上編號,可選少但不可選多於10個。)

姓名: (請用中文正楷)

證件號碼: (只需填3個號碼)

所屬商會: (無商會可不填寫)

聯絡電話:

電郵:

地址:

參加方法:
請將表格剪下填好後寄回香港九龍觀塘道332號香港商報大廈公關部,內地讀者可寄深圳深南大道6008號印刷樓4樓香港商報辦事處行政部(郵編518009);或在香港商報網站(www.hkcd.com.hk)及合辦團體網站上直接投票。

截止日期	2011年12月31日(星期六)
揭曉日期	2012年1月11日(星期三)在香港商報及網站公布。
屆時將有專函及電郵通知得獎者領獎詳情。	
頭獎一名	總值10000元禮品
二獎兩名	各得價值8000元禮品
三獎三名	各得價值5000元禮品
優異獎十名各得價值1000元禮品乙份。	
頒獎日期	2012年1月13日(星期五)下午
頒獎地點	香港港麗酒店